

*Заведующая отделом
информационно-просветительской работы
филиала «Брянская областная детская библиотека»
ГБУК «Брянская областная научная
универсальная библиотека им. Ф.И. Тютчева»
Оксана Михайловна Буздукова*

«От рукотворных затей до кулинарных идей»: творческие поиски

Современная детская библиотека для выполнения своей главной цели – поддержки и продвижения книги и чтения среди детей и подростков – должна постоянно творчески совершенствовать свою работу, искать пути формирования собственного культурно-образовательного пространства.

Сотрудники Брянской областной детской библиотеки находятся в постоянном поиске новых идей, интересных приёмов работы с книгой, организации творческой деятельности детей в библиотеке.

В последнее время всю большую популярность набирает творческая мастерская, где юным читателям библиотеки предоставляется возможность не только провести досуг с пользой, но и под руководством настоящего профессионала своего дела получить новые знания и практические навыки.

В рамках Года культурного наследия народов России Брянская областная детская библиотека совместно с Брянским областным методическим центром «Народное творчество» организовала цикл встреч с мастерами декоративно-прикладного и изобразительного творчества Брянской области «Краса рукотворная». Цели мероприятий – привлечение подрастающего поколения к изучению историко-культурного наследия родного края, популяризация декоративно-прикладного творчества Брянской области, знакомство с мастерами и их технологиями, выявление творческого потенциала у детей и подростков.

Название «Краса рукотворная» было выбрано не случайно. Руки человека – самый совершенный инструмент, дарованный нам природой. А для детей изготовление любой вещи своими руками является источником радости и вдохновения, к тому же такой вид деятельности обогащает личность ребёнка, способствует её гармоничному развитию, воспитывает терпение и целеустремлённость.

Первая встреча в Брянской областной детской библиотеке прошла с народным мастером Брянской области, преподавателем Рогнединской детской школы искусств Николаем Михайловичем Яшутиным. Николай Михайлович занимается изготовлением глиняной игрушки на протяжении 8 лет. Работы мастера неоднократно были представлены на выставках областного, всероссийского и международного уровней. Яшутин Н.М. провёл для ребят мастер-класс «Волшебство глиняной игрушки». Впервые в стенах детского учреждения открылась гончарная мастерская,

где девчонки и мальчишки создавали красу рукотворную – глиняную игрушку-свистульку по традиционной технологии рогнединских мастеров. Вскоре детскую библиотеку огласил свист: «запели» глиняные игрушки, радости ребят не было предела. Довольные юные мастера забрали домой свои свистульки, чтобы порадовать родных. Как известно, глиняные изделия приносят в каждый дом уют, тепло и хорошее настроение. Библиотекари предложили вниманию ребят книги по декоративно-прикладному творчеству.

На следующих встречах с народными мастерами Брянской области Екатериной Владимировной Гридиной и Натальей Витальевной Юджиной наши читатели будут заниматься росписью по дереву и художественной обработкой бересты.

Ежегодно в первой декаде января в Брянской областной детской библиотеке проходит областной фестиваль детского творчества «Каникулы в библиотеке». Один из его дней был посвящён кулинарному искусству и назывался «Рождественская сказка – шоколадная колбаска»: секреты русских кондитеров. В канун светлого праздника Рождества нам очень хотелось порадовать своих юных читателей, подарить им отличное настроение и сладкие сувениры, поэтому было решено всем вместе приготовить любимое лакомство всех детишек 20 века – шоколадную колбаску. Многие ребята сказали библиотекарям, что впервые слышат о такой сладости и раньше её никогда не пробовали.

Согласно интернет-источникам шоколадная колбаса впервые появилась в Германии. Один мясник, чтобы удивить жюри, привёз на выставку мясных изделий не традиционную колбасу, а сладкую – кондитерскую, которая сразу же полюбилась немцам. Попав в Россию, она стала не менее популярна. Русские кондитеры придумали свои секреты приготовления шоколадной колбаски, которые и раскрыли библиотекари юным любителям чтения.

Шаг за шагом ребята дружно и весело проходили все этапы кулинарной работы. Наконец, блюдо было готово, поделено на всех, и счастливые юные кондитеры поспешили поскорее домой, чтобы не только похвастаться своими кулинарными успехами, но и угостить родных. Каждый сладкоежка взял с собой рецепт сладости, чтобы потом приготовить её снова. Дети и взрослые были в восторге и попросили библиотекарей чаще проводить такие мастер-классы.

Где же напечатаны рецепты шоколадной колбаски?

В «Кулинарной книге для дракончиков и ребят» Анны Красницкой и Анжелики Трон, в «Кулинарной книге лентяйки» Дарьи Донцовой, а также в 12 выпуске журнала «Коллекция Домашняя кухня» за 2020 год.

И рукотворными затеями, и кулинарными идеями сотрудники Брянской областной детской библиотеки вносят свой вклад в сохранение и развитие традиционной народной культуры Брянской области, формирование и воспитание художественного вкуса, эстетических ценностей, духовности и чувства патриотизма у подрастающего поколения.